

دار الحکومت دہلی کی جنگ مقدس میں ملائکتہ اللہ کا نزول

مولانا عبدالحق صاحب دیوبند کی ایمان افروز مناظرہ اور ویڈیوں میں سرور عالم کا ذکر مبارک

ان یکتفیکہا ان یمدکہ دیکم ثلاثۃ آلاف من الملائکۃ منزلین (آزاد علی)

دہلی میں گذشتہ آٹھ ماہ سے جاری ہے جو رہا تھا، ہندوستان بھر کے تاجی کوئی بندت جمع تھے، اسی دوران میں آریہ سماج کا علم لاش سالانہ اجتناب منعقد ہوا تھا، آریہ سماج نے اپنے جلسہ سالانہ کے اشتہار میں تمام مذاہب کو مناظرہ کا کھیل پیش کیا، مسیحیوں نے اپنا ایشن اشاعت اسلام دہلی کے لیے پیش کیا اور چاہا کہ اس موقع پر جبکہ ہندوستان بھر کے دیگر دھرمی فنکاروں کا ہونا تھا، دہلی میں اجتماع ہوا، ہندوستان کے اس موقع پر پہلی مرتبہ حضرت علیؑ نے صلح کی صداقت کے متعلق اس قوم پر قطعی اہمیت کر دی جائے مضمون مباحثہ یہ ہے ہوا کہ آئندہ حضرت علیؑ نے صلح و سلم کی پیشگیوں سے ثابت ہے اور ہر دوری کی شب کو دیوان ہل میں ملی میزوں کے جمع میں یہ مناظرہ شروع ہوا۔ مولانا صاحب نے صاحب گیلانی نے اجماع ایشن اشاعت اسلام کی طرف سے صدارت کرتے ہوئے نعمت الحسن پریا میں بتایا کہ اگر اس مناظرہ میں ہم یہ ثابت کر دیں کہ حضرت علیؑ نے صلح و سلم کے متعلق دیدن میں پیشگیوں کو توڑ دیکر دھرم پر اتمام حجت ہو جاتا ہے اور ان کے لئے اسلام قبول کرنے کے سوا کوئی چارہ کار نہیں رہتا، لیکن اگر ہم ایسا ثابت کر سکیں تو حضرت علیؑ نے صلح و سلم کی صداقت پر کوئی حجت نہیں آتا، صرف ہمارے دہلی میں سے ایک ڈیل غلط قرار پاتی ہے، یہ صاحب نے بتایا کہ قرآن کا حکم ہے کہ حجت اور موعظہ سے تبلیغ کی جائے اور اہل اسلام سے پہلے کی کہ قرآن کے اس حکم کے سامنے تسلیم حتم کرتے ہوئے وہاں مباحثہ میں کسی قسم کا دل زار لہر نہ لگائیں اور ہر مرتبہ گوش ہر کہ اس گفتگو کریں۔

جس کا ساق ۱۰۰ صحابہ و مہاجرین (عیش) ہوئے عشر و شہ ہونگے، ۳۰۰ جان نثار (صحابہ بدر) ہوں گے، دس ہزار دفعہ مکہ کے وقت قدموں سے چکے، وہ تعریف کیا جائے گا، اسے خدا سونے سے جگا کر حکم لے گا، لوگوں میں تبلیغ کر اور اپنے رب کی بڑائی کر دیا، ایشن اللہ شرقہ فا نذر وہ بگ ٹنگو (دیگر رشی نے اس پیشگیوں کے آخوں میں دعا کی ہے کہ وہ (محمد مصمم) ہماری نعمت کو قبول کرے اور ہمارے حق میں ٹما کرے وغیرہ۔

مظاہر آریہ سماج کے فیشن بندت وہ اس دو جی شاستری نے ۱۰۰ ایل۔ ایل۔ بی مناظرے اور بندت رام چند بھی آریہ سماج کی طرف سے صدر تھے، جناب مولانا بندت وہ اس دو جی نے بہت ہی اچھا جواب دیا کیوں کہ مولانا نے ان کی تمام بید کردہ آئینوں کو صاف کر دیا۔ اور شیخ کی کہ تمام بندتوں میں جامع رشی کوئی نہیں ہوا۔ اگر ہوا ہے تو پیش کیا جائے، آریہ سماجی مناظرہ دیکھیں، پیشگیوں کو کسی اور رنگ میں پیش کرنے سے اجزوم تک عاجز رہا۔

اجمیر کے لشکر میں شہادت

سے امر ثابت ہوئے، اور یہ بھی واقع ہو گیا کہ جس طرح ہندو دھار نے نے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذکر کو اپنی کتاب سے جو کرنے کی کوشش کی ہے، اس طرح کاسلہ سندھ قوم میں بھی جاری ہے، آریہ سماج کی بدقسمتی سے آریہ سماجی مناظرہ بندت وہ اس دو جی نے یہ کہہ دیا کہ جو دھرم سے پاس ہے اس میں ریشہ رکھنے والے نہیں ہے بلکہ ایش ایشائے ماضی کے ہیں۔ جناب مولانا نے ویڈیوں کے مختلف ٹیپوں پر خلاصہ تبصرہ کرتے ہوئے فرمایا کہ میرے پاس جو نسخے، وہ خود آریہ سماج کا شائع کردہ ہے، ہندو آریہ سماجی مسٹر ویڈی بندت وہ اس دو جی اسی لئے کو بیچتے ہیں، یہی مسٹر ویڈیوں میں بھی ایش ایش ہیں، مگر جو نسخہ آریہ سماجی مناظرہ میں رکھے ہیں وہ اجمیر کا چھپا ہوا ہے جس کی تائید کسی دوسرے نسخے میں نہیں ہوتی، یہ بندت وہی کہاجی کے ہاں

جناب مولانا عبدالحق صاحب دیوبند نے اپنی فاضلہ تقریر میں فرمایا کہ انھوں نے یہ پیشگیوں کو جوڑ دے کہ فراموش (جس کے معنی غلط ہیں) سادھی سوار رشی ہو گا، حالانکہ دیگر رشیوں کو سادھی کی سوادھی کی معافیت ہے یہ معافیت اسی لئے ہے کہ یہ پیشگیوں میں نہ ہونے یہ رشی اپنے جہاز ہوشمن کے اندر محفوظ ہے گا (واللہ بھصک من اللہ من)

ثقافت اسلامیہ کا مقصد

وحدت بشری کا قیام ہے مولانا عبدالحق صاحب دیوبند کی تقریر ایک دعوت عصر میں

مناظرہ دہلی کے دوسرے دن ہمارے

اس صاحب پر وہ فیصلہ خداداد اور صاحب نے جناب مولانا عبدالحق صاحب دیوبند کی تقریر میں بعض مسلم اور غیر مسلم، پروفیسر صاحبان اور دیگر حضرات نے دعا کی اور پورا مجمع اس کے بھی صاحب شامل تھے، مولانا عبدالحق صاحب دیوبند نے اس موقع پر ایک نیا نیا خطاب کیا، وہ ہندو معاشرہ سے اپنا سکہ جاتا ہے، دوسرا وہ جس کا مقصد ہے صلح و سلم کے اتصال ہونا ہے، جو شخص یہ کہہ کر صرف اسی کے ذمہ میں صلح و سلم کو وہ غلط کہتا ہے، مروجہ حقیقت ہے بتایا ہے کہ تمام دنیا کی اقوام میں ایسے لوگ آئے جنہوں نے خلاقیت اور حیا بہتری کے لئے من

جناب اشعیم پیش کی، جاپان، چین، ہندستان، مصر، ایران، یونان، جرمنی، سائنس سے پورا پورا کی مذہبی کتاب دینا کے سامنے آج بھی ان سب دینیان مذہب کے دعویٰ باوجود وہ زبان اور اقوام کے اختلافات کی باوجود جس سے معلوم ہوتا ہے کہ مذہب کی سادھی کا نتیجہ نہیں ہے تمام قوموں میں توحید کا اصول مشترک نظر آتا ہے، لیکن ہر قوم نے توحید کو ناقص رنگ میں مانا، مثلاً کہ یہاں صرف اسرائیل کا خدا ہے، یہی تصور دیگر اقوام میں ہے، اسلام نے اللہ رب العالمین کو کہہ کر، اس تصور کو عالمگیر کر دیا اور سب قوموں میں اتصال پیدا کیا، اس سے وحدت نسل انسانی کا تصور نمایاں ہوا، اسلام آیا تاکہ تمام اقوام کے لئے مقام اتصال ثابت ہو، یہ بھی ایک خاص اور سب کے تمام اقوام کے انبیا، حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق پیش گوئی کرتے ہیں۔ اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق یہ کہہ کر، انبیا کے تصدیق آتے ہیں، اس لئے اسلام کے مزاج سے مراد اقوام عالم کے اتحاد کا قیام ہے یہ مقصد کسی اور کچھ سے حاصل نہیں ہوتا مولانا نے اپنے بیان کی تائید میں مندرجہ ذیل فرمائے۔

جناب ہندو فیصلہ خداداد اور صاحب کی وقت حاضرین کی توجہ جانے کے بعد شہریت سے کی گئی جس کے دوران میں حاضرین نے مختلف امور پر سوالات کیے جن کا جواب مولانا نے بالآخر دیا، اور یہ پر لطف مجلس دو گھنٹے تک علم رہی،

(ذمہ دار)

لشکر کے سابق کسی اور نسخے کو دکھائیں اور دنیا گواہ ہوگی کہ اجمیر کے لشکر میں بعض غیر مسلم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذکر کو منسب کرنے کے لئے الفاظ بدل دینے میں دیکھیں ذوق اکلم من مواضخہ) بندت وہی نے اس کے جواب میں کہا کہ ویڈیوں میں کسی نے شرارت کر دی ہے۔ حضرت مولانا نے فرمایا کہ یہ شرارت کس نے کی؟ یہ آریہ سماجی ہی کی شرارت ہے۔ جنہوں نے وہ نسخہ دئے وہ یہ شائع کئے جس وقت میں تائید میں پیش کر رہا ہوں بندت وہی کے پاس اس امر کا کوئی جواب نہ تھا۔

عربی زبان کا لہجہ

دوران مناظرہ عربی زبان کا لہجہ ہے؟ میں بعض الفاظ پر بحث کے دوران میں آریہ سماجی مناظرے میں یہ کہا کہ سنسکرت میں حلاوت ہوا وہوں کے لئے ہا ہی سے کام چل جاتا ہے، جناب مولانا عبدالحق صاحب نے ایک علامہ بحث کرتے ہوئے فرمایا کہ سب سے کال زبان وہ ہو سکتی ہے جو حق کے آوازوں کو پورے پورے طور پر استعمال کرے۔ قدرت نے خلق کی ہی تخلیق کی ہے کہ اس میں حلاوت اور ہا ہی کا فرق نمایاں نظر آتا ہے، سنسکرت میں وہ حروف تہجی ہونے کے باوجود سنسکرت نے آوازوں کے پورا استعمال نہیں کیا، عربی میں وہ حروف تہجی سے اتنا کام لیا جاتا ہے کہ تمام لفظوں کا استعمال ہو جاتا ہے یہ عربی زبان کے کال زبان ہونے کا ایک ثبوت ہے۔

جناب مولانا عبدالحق صاحب نے بار بار اس پیشگیوں کی پڑھ کر سنایا، بندت وہی نے اس موقع پر باوجود اپنے دعوے علم فضل کے اس موقع پر کچھ بھی بیان نہ کر سکے، اہل اسلام کی وہیں دیکھ کر ریشہ نہیں، اور سب پیشگیوں میں اللہ علیہ وسلم پروردہ پیغمبر میں صمدت تھے ایسا معلوم ہوتا تھا کہ وہ حقیقت ہے اللہ تعالیٰ نے نزول ملائکتہ کے الفاظ میں تعبیر کیا ہے جس کا نظارہ مسلمانوں نے زمانہ نبوی کے خرافات میں دیکھا تھا، اس وقت مشاہدہ میں آریہ سماجی حضرت شیخ جو مولانا نے اس دور میں اہل اللہ کے غیر مسلموں سے سنا ہے کہ جب جنگ مقدس قرار دیا ہے۔ دہلی کی اس جنگ مقدس میں بھی نزول ملائکتہ کو سامان نے مشاہدہ کیا جبکہ ایک طرف جناب مولانا عبدالحق صاحب کیسے تھے، اور دوسری طرف ایک کثیر تعداد فضلانے سنسکرت کی کو جو تھی، لیکن مسلمان سے یہی مذاق کی الخ فی آل محمد

مناظرہ ختم ہونے سے پہلے مولانا نے اختر حسین صاحب گیلانی نے اہل اسلام سے پر جوش ایل کی کہ اختتام جلسہ پر مسلمان اپنے جوش سر سے مجبور ہو کر کسی تم کا ٹھکانہ نہ لگائیں جس سے ہمارے ہندو بھائیوں کی دلآزاری نہ ہو اور اطمینان سے ہال سے نکل جائیں۔ جناب ۳۴

۳۴ مولانا عبدالحق صاحب دیوبند کی تقریر میں فرمایا کہ انھوں نے یہ پیشگیوں کو جوڑ دے کہ فراموش (جس کے معنی غلط ہیں) سادھی سوار رشی ہو گا، حالانکہ دیگر رشیوں کو سادھی کی سوادھی کی معافیت ہے یہ معافیت اسی لئے ہے کہ یہ پیشگیوں میں نہ ہونے یہ رشی اپنے جہاز ہوشمن کے اندر محفوظ ہے گا (واللہ بھصک من اللہ من)۔